
strupene šmarnice. Pokojni je bil mirneg« 
značaja in ni storel nikomur nikdar nič za
lega. Svetila mu večna luč! 

Puščava. Malo je bilo letos brati od nas v. 
»Slovenskem Gospodarju«. Smo bolj sami za 
se in takih posebnih novic nismo imeli, da bi 
cenjene bralce res zelo zanimale. H koncu le
ta pa se zopet oglasimo, drugače bi kdo mis
lil, da smo vsi umrli, ker je v letošnjem letu 
smrt res mnogo kosila v naši župniji. Mnogo 
družin je obiskala ta neprijetna družica ter 
zapustila rane, ki se ne bodo kmalu zacelile. 
—i Popravila pri farni cerkvi so se končala 
meseca oktobra. Zaenkrat se je popravilo naj« 
potrebnejše, namreč streha. Cerkev Je starš}' 
več sto let, zato bomo morali vsako leto nekaj 
popraviti, da se nam ne zruši. Romarji, ki to 
Marijino svetišče kaj radi obiskujejo, bodo 
nam gotovo po svojih močeh pomagali. — 
Pevski zbor, ki se je ustanovil lansko leto, Ja
ko pohvalno deluje pod vodstvom g. organista 
Josipa Krepek. Želeti pa bi bilo, da bi se še 
več fantov pridružilo, ker za našo ogromno 
cerkev Je treba mnogo močnih glasov. Je do
sti fantov, ki bi bili izvrstni pevci, pa imajo 
vse polno izgovorov za dobro svar. Po leti nj« 
majo časa, po zimi je premrzlo itd. Seveda J«, 
treba požrtvovalnosti. Ako morejo dekleta za
dostiti pevskim dolžnostim, zakaj bi fantje 
ne mogli. Ne manjka tudi pri nas, kakor men
da povsod, ljudi, ki vedo o vsakem društva 
kaj novega povedati. Na take sa pač ni treba 
nič ozirati, saj navadno pade senca nasaj na 
tistega, ki obrekuje. Tudi brezimna pisma so 
ponehala Nadalje bi bilo želeti, da bi družine, 
ki ie niso naročene na »Slovenskega Gospo{ 
darja« za prihodnje leto istega naročile. Ako 
se imenuje kmetski list, potem si delavci In 
podnajemniki ne smejo misliti, da bi bil zato 
samo za kmeta Priporočamo ga prav selo vsa
ki družini In tudi posameznikom, ker Je tej 
res dober in eenen tedenski časnik. Tistih 33 
dinarjev bo še vsak zmogel. Je vendar stokrat 
boljše kakor pa, če si kupi v nedeljo v gostift 
ni za 82 dinarjev prav sitnega »mačka«. AJHf 
hoče kdo pojasnila o naroobi, naj se obrne na 
dotičnega. ki ga že ima, rad mu bo ga vsak 
posodil. Položnice pa se dobijo v župneni 
uradu. 

■▼. Marjeta ob Pesnici. Smo tako srečni 
s letošnjimi jesenskimi dnevi, ki so 
nam dali še lepo žetev na polju, lepo in eelo 
v te dni trajajočo pašo, vmes le enkrat večjo 
poplavo Pesnice. Slabo smo pa odrezali s vin
sko in prav ničevno s sadno letino. Skoraj do 
naša vasi nam je bivša oblastna samouprava 
naredila lepo cesto, kako bo z njo dalje in kaj 
bo s regulacijo Pesnice, tega ne vemo. — Le
tošnje leto Je pri nas leto obletnic. Razen 70 
letnice našega veleč. g. župnika in svetnika 
smo proslavili v decembru tudi 80 letnico žu
panovanja g. Ivana čepa, župana v Vosku in 
sicer takole: Dne 1. decembra smo po sve
čani službi božji šli v šolo, kjer je šolska mla
dina v lepo okrašenem razredu priredila pro
slavo ujedinjenja. Učenci so nastopili kot go
vorniki, deklamatorji, igralci in pevci v bo
gatem sporedu, vmes Je zapel tudi domači 
pevski zbor. Do solz so bili ganjeni poslušal
ci, katerim Je radi velike udeležbe bil razred 
premajhen, posebno pri točki »Naš narodni 
mučenik Gortan«. Pojavila se je na večji gib
ljivi steni večja, črno obrobljena slika puljsklh 
žrtev, padlih, oziroma v 80 letno ječo od Lahov 
obsojenih neodrešenlh bratov, katerih grozno 
usodo je pojasnil gospod šolski upravitelj, as 
učenci in zbor pa so zapeli lepe pesmi. Po tej 
proslavi 30 Jubilanta g. Čepa pozdravili gosp. 
Šuman kot zastopnik občine Vosek, ki je po
klonila g. županu diplomo Imenovanja čast
nim občanom, potem ena učenka in gospod 
šolski upravitelj.Na obrazih občinstva je bilo 
brati, kako priljubljen je g. jubilant, ki je po
tom povabil svoje sosede in prijatelje na dom, 
kjer se je za občinske reveže nabralo 164 Din. 
G. Čepu še enkrat: Na mnoea leta naš dobri 
gospod župan! 

Mara — Ueerkesk. (Nemčija.) Društvo svete 
Barbare je obhajalo dne 8. decembra god sv. 
Barbare. Zjutraj ob pol sedmih smo imeli slo
vensko sveto mašo s skupnim sv. obhajilom. 
Popoldne ob dveh smo se zbrali v dvorani g. 
Pitterla ter odšli v sprevodu z zastavo in god
bo k popoldanski službi božji. Častivredni g. 
duh. svetnik rektor Hegenkotter nam je lepo 
pridigoval o sveti Barbari in o Devici Mariji 
ter pel litanije. Mešani .pevski zbor pod iz
vrstnim vodstvom g. Rudolfa Povše Je pel ze
lo lepo naše mile slovenske pesmi in marsi
kdo je mislil, da je v domači slovenski cer
kvi. Zvečer ob šestih smo imeli družinski ve
čer s skupno večerjo. Predsednik Lindič j * 
imel priložnost pozdraviti poleg našega pri
ljubljenega g. Hegenkotterja tudi nemške žup
nijske duhovnike pod vodstvom g. župnika 
Schollinga. Dalje tudi navzočega tajnika naše 
katoliške zveze gosp. Batlča iz Gladbecka, ki 
Jako umno vodi našo slovensko pisarno. God
ba in nastopi mešanega in moškega zbora so 
delali kratek (as, da so nam le prehitro teki* 
ure. Vsem, ki so pripomogli k prireditvi ka
kor tudi vsem udeležencem srčna hvala! — 
Spročamo, da smo imenovali našega zasluž
nega 6. g. HegenkOtterja sa generalnega pred
sednika slovenskih katoliških društev za levi 
renski breg. Bog ga živi še mnogo let! 

Vurberg. Redko kdaj se slišijo novice iz na
šega, do sedaj tako mirnega Vurberga. A pre
teklo nedeljo, dne 15. decembra, so se dogo
dile reči, ki so pretresle celo župnijo. V nede
ljo zvečer med šesto in sedmo uro Je 
bil napaden Janez Breg od Alojza Lubec, ki 
mu je zadal t ostrim nožem na obeh rokah 
smrtno nevarne rane a k sreči Je dobil pravo
časno zdravniško pomoč v bolnici. Par minut 
po tem se Je po isti poti vračal proti domu 
od svojih sorodnikov Franc Krepek, a kar ne
nadoma se mu pridruži Franc Lubec, s kate
rim presta nekaj korakov mirno se pogovar
jajoč in kar naenkrat potegne Lubec dolg nož 
in zada Francu Krepek smrtnonoine rane ta
ko, da ie po prevozu v bo'niro v nekoliko urah 
umrl. Zločinca je že zai?la roka pravice. Po
sledica Dodivianosti je preobilo zavživanie te 



Zgornja Bistrica pri Slov. Bistrici. V nede
ljo dne 15. decembra smo spremili k večnemu 
počitku našega priljubljenega soseda Franca 
Gunčer, ki je umrl v najlepši dobi svojega živ
ljenja, star komaj 48 let. Veličasten pogreb, 
kakoršnih je malo med nami, je pokazal, ka
ko priljubljen in spoštovan je bil. Udeležila so 
se ga tudi gasilna društva iz Slov. Bistrice, 
Zgornje in Spodnje Polskave in Frama kakor 
tudi množica občinstva iz Slovenske Bistrice 
ter polnoštevilno vsi občani iz domače vasi. 
Pokojni je deloval v prid občine dolga leta 
kot občinski svetovalec, več let županoval tu
kajšnji občini. Bil je tudi načelnik in usta
novnik tukajšnjega gasilnega društva in od
likovan z zlato kolajno. V svetovni vojni se Je 
Dojeval kot narednik pri artileriji pri Darda
»elah. Njegov stric preč. gospod župnik Jos. 
Gunčer mu je blagoslovil njegov grob. Tova
riš gospod Podhraški se je z ginljivimi bese
dabi poslovil od pokojnega. Godba gasilnega 
mu je zasvirala žalostinko. Zgubili smo z njim 
dobrega in vzornega občana, soseda in tova
riša, rodbina pa predobrega očeta Vsem ude
ležencem pogreba izražamo iskreno zahvalo. 
Bodi mu žemljica lahka. Njegovi rodbini pa 
prisrčno sožalje! 

špitalič pri Konjicah. Po daljšem odmoru 
nastopi zopet tukajšnje katoliško izobraževal
no društvo v nedeljo po novem letu, dne 5. 
Januarja 1930 s krasno ljudsko igro v petih 
dejanjih »Mala pevka«. Prijatelji lepe pesmi 
od blizu in daleč vljudno vabljeni! 

Erčevina pri Ptuju. Na novo leto se 
stvori pri nas nova gostilna. Ker po
znamo gostilničarja gospoda Cvetko 
kot dobrega krčmarskega moža, vemo, 
da ta gostilna ne bo kraju v zlo, zato Jo 
občinstvu priporočamo. 

Negova. Skoraj neverjetna novica nas je pre
sunila. G. Peter Sernec Je umrl, kap ga Je Be
dela 12. decembra v 68. letu starosti. Pokojni 
je bi skozi vse življenje skoro brez Jeze, glo
boko veren in šaljive narave. Kdorkoli je bil 
i njim v pogovoru, se mu je naravnost pri
kupil. Pred vojno Je bil večletni župan občine 
Ivajnci. Daleč naokoli je bil dobro znana ose
ba, kar je tudi pokazal njegov pogreb. Na 
stotine ljudi Je korakalo za njegovo krsto. Pri 
grobu Je bilo pretresljivo, ker so Jokali Cena 
in njegovih deset odraslih otrok, vnuki in vnu
kinje. Mislim, da ni bilo očesa brez solz. Bodi 
ti, dragi, žemljica lahka. Ostalim pa naše so
žalje! 

Svetinje. Tudi ml Svetinj čani nismo prav 
■adnji. V nedeljo dne 8. decembra smo prav 

dostojno proslavili praznik Brezmadežne. Pri 
sveti maši je sviral orkester. Kaj takega pa še 
ni bilo pri nas. In lepo je bilo, to moramo tr
diti tudi oni, ki nimamo bogve kako muzika
ličnih ušes. Pri Brezmadežni je zadonel pod 
cerkvenim obokom prijeten baritonsolo, ki ga 
je pel g. G. Rakuša, bivši gojenec ljubljanske
ga konservatorija, vsem so drhteli ljubki zvo
ki prve violine, kateri so odgovarjali ubrano 
drugi instrumenti. Takrat so se marsikatere 
roke trdneje oklenile rožnega venca in srce 
je poslalo s pevci vred mogočen slavospev — 
Brezmadežni. Prav dopadlo se je faranem, ko 
smo videli tudi naše učiteljstvo zastopano 
pri orkestru. Omeniti moram pohvalno tudi 
pevski zbor, ki se je, kakor je bilo videti, prav 
potrudil. Mlademu, nadarjenemu g. organistu 
pa kličemo: Le tako naprej! 

Norlčkl vrh pri Kapeli. Tukaj je umrl An
ton Bratkovi, mali popestnik, nečak č. gosp. 
Antona Bratkoviča, kaplana pri Mali Nedelji. 
Na karminah so pogrebci nabrali — razen za 
svete maše, kakor je ob takih prilikah v tu
kajšnjih krajih lepa navada — tudi še za no
vo bogoslovnico 51 dinarjev. Vsem daroval
cem ljubi Bog povrni! Blagi pokojnik pa naj 
v miru počiva! 

Sv. Marjeta niže Ptuja. Proslava kraljevega 
rojstnega dne je bila tokrat združena s božič
nim obdarovanjem revne šolske mladine. Po 
sveti maši se je zbrala vsa šolska mladež v 
okrašenem razredu, kjer je odigrala malo bo
žično sliko. Po mični igrici pa je bila vsa šol
ska mladina obdarovana s pecivom in šolski
mi potrebščinami. 56 najubožnejših pa j * do
bilo čevlje, obleko, perilo in drugo. To so vam 
bili veseli. Jasni in razsveženi so bili njihovi 
■adovoljstva vriskajoči obrazi. Misel in pobu
do božičnici pa Je dal tukajšnji učiteljski zbor, 
ki Je s pomočjo mnogih drugih dobrotnikov 
lahko izvedel to človečansko delo. Priznanje! 
Vsem, ki so pripomogli k uspehu, pa najtop
lejša hvala! Za vse pa velja: »Kadar si utrgal 
od svojih ust, kadar si deliš kos kruha i lač
nim — si veliki« Tokrat Je bil dan kraljevega 
rojstva res dan slabotnih, nebogljenih sirot — 
male dece, ki je našla mnogo, mnogo razume
vanja, ko Je plaho in s težino solze potrkala 
na dobra in plemenita srca ■ > 

Ormož. G. sreski načelnik v Ptuju je izdal sa 
celi ptujski okraj veljavno naredbo, ▼ kateri 
povdarjai 1. Vsako nespodobno obnašanje, go
vorjenja ali preklinjanje na javnem prostoru 
je strogo prepovedano, k Prepovedano Je po
stajanje ljudstva na prostoru pred cerkvijo 
ob Sašu, ko se služi cerkveno opravilo. 8. Pre
stopki teh odredb se bodo kaznovali s globo 

do 600 Din, odnosno i zaporom do 10 Dni. 4 
V vseh gostilnah in kavarnah morajo lastsjb 
ki, oziroma poslovodje nabiti na splošno vMk 
nih mestih listke ali deščice z napisom: »tf| 
preklinjali Ne govori nespodobno!« — Vsi da« 
bro misleci ljudje s veseljem pozdravljajo M 
ie davno potrebno naredbo. Saj je preklinjal 
nja in najhujšega bogokletja in nesramnepj 
govorjenja povsod preveč. Tudi imajo posebni 
mladi ljudje kaj grdo navado, da postajajo M 
postopajo zunaj cerkve med službo božjo,  i 
želimo le, da bi se povsod in od vseh te osV 
redne držale in izvrševale. K temu niso pefc 
klicani samo javni čuvarji naredb In zakonom 
ampak vsi pošteni ljudje. 



Ormož. Po polletnem, mučnem bolehanju je 
jzmrl v starosti 83 let dr. Alojzij Heiss, tukaj
ini mestni in okrožni zdravnik, od leta 1897 
i o 1919 tudi ordinarij bolnice križniškega re
da. Pokojni je bil daleč okrog priznan in iskan 
Sdravnik, ki je pod navidezno hrapavo skor

!
o skrival dobro in usmiljeno srce do bolni
kov. Koliko dobrega je storil in koliko reve

lev je zastonj ali le sa neznatno plačilo zdra
aril, ve samo Bog. Saj je bil dr. Heiss nad 50 
let zdravnik in Se le nekaj tednov pred smrt
jo je moral popolnoma pustiti toli priljubljen 
■dravniški posel, če se je v bolezni le količkaj 
njegovo stanje zboljšalo, je vstal in vršil svo
jo dolžnost. Kot veren, prepričan in praktičen 
fcristjan se je skrbno pripravljal na smrt — 
Sprevod Je ob asistenci 5 duhovnikov vodil 
Sreč. g. p. prlor in deželni komtur Učak iz 
tjubljane. Pogreba se je udeležilo izredno ve
liko ljudstva iz mesta In okolice. Ob odprtem 
|robu sta se poslovila od pokojnika g. prior, 

ki je povdarjal njegovo vzgledno versko živ
ljenje in g. okrožni zdravnik in vodja bolnice 
dr. Hrovat, ki je opisal pokojnikovo vestnost 
in požrtvovalnost v zdravniški službi. 

Laško. V nedeljo, dne 15. decembra po poz
nem svetem opravilu je priredil g. gozdni re
ferent inž. Cerjak iz Krškega v hotelu Savinja 
predavanje o gozdarstvu. V dvorani se je zbra
lo precejšnje število kmetskih posestnikov, ki 
so pazljivo sledili govoru. Gozdarstvo je važna 
kmetijska panoga v našem okraju, kjer so ve
likanski kompleksi zemlje, ki so nesposobni za 
vsako drugo rastlinstvo. Zato je gotovo po
trebno, da se naš kmet tudi bolj briga za svo
je gozdove s pravilnim zasajanjem in čišče
njem, in ne samo s sekiro in prekomernim iz
sekavanjem. Ljubezen, ki so jo gojili naši 
očetje in pradedje do gozdov, gojimo tudi mi. 
Saj so gozdovi kras kmetskih posestev, kakor 
tudi panoga, ki je rešela marsikaterega kmeta 
propada. 


